



## СКАЗАНО - НАЛЕВО, СДЕЛАНО - НАПРАВО

На символы нашего городского округа (герб и флаг) мало кто обращает внимание, а уж детали замечать - на то надо иметь либо всеохватное любопытство, либо неслучайный интерес. Нашелся у нас такой человек. На форуме официального интернет-сайта округа он обратил общее внимание на одну непривычку: в Уставе в описании герба сказано, что на нем изображена «в серебряном поле обращенная влево червленная (красная) шхуна...», а в реальности герб рисуют так, что шхуна плывет не налево, а направо.

Деталь не такая уж и малозначительная, поскольку речь идет об официальных символах, несущих в себе некую смысловую нагрузку. Видимо, те люди, которые утверждали текст и рисунок герба, в свое время не были озабочены ни любопытством, ни интересом. А может, у них была другая точка зрения. Если не созерцать герб, а смотреть на него затылком, то все нормально.

Если не нормально, то придется тратить бюджетные средства на замену текста Устава или рисунка герба. Можно все и на бесплатное посмешище оставить. Для любопытных.

Наш. корр.

Возвращаясь к напечатанному

## ГРАФИК ПОМЕНЯЛСЯ

Мнение Н. Усова с нареканиями по поводу работы билетной кассы станции «Поронайск», опубликованное в одном из номеров «Звезды», получило резонанс не только на местном уровне. С нами вновь связалась старший билетный кассир Светлана Попова, которая сообщила, что жалоба поронайца была учтена в области и дорожная дирекция по обслуживанию пассажиров Филиала РЖД утвердила новый график работы ж/д кассы.

Билеты теперь можно купить в период: с 11.00 до 14.00, с 15.00 до 18.00, с 0.00 до 5.30.

Время работы кассира увеличилось на полчаса.

Визиты с проверкой

## МНОГОДЕТНЫМ ОКАЗАНА ПОМОЩЬ

12 неблагополучных семей сел Восток и Вахрушев посетила межведомственная комиссия

Межведомственный рейд по неблагополучным семьям

проведен в селах Восток и Вахрушев.

Участие в рейде приняли сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних, отдела социальной защиты населения, отдела по работе с несовершеннолетними, ОВД Поронайска.

В ходе рейда обследованы неблагополучные семьи, стоящие на учете за ненадлежащее выполнение родительских

Комитет экономики Сахалинской области о перспективах развития ГО «Поронайский»: «Рост экономики, увеличение эффективности и глубины переработки ресурсов в среднесрочной перспективе даст возможность увеличить доходы бюджета».

Благая весть – из документа, который в нашу редакцию принесла жительница города Валентина Киселева. Она, в свою очередь, получила его из комитета экономики в ответ на свое обращение с вопросом «о развитии промышленности Поронайского района». Составлен документ 13 мая этого года по поручению губернатора. Речь в нем идет о проекте программы «Социально-экономическое развитие Сахалинской области на 2008-2010 годы», в которую включен раздел про «основные направления развития МО «Городской округ «Поронайский». Раз это проект, значит, заданные параметры развития, как уточнил первый заместитель главы администрации ГО Александр Радомский, еще «на согласование».

### Как жить будем

## НАМЕРЕНИЯ СЕРЬЕЗНЫЕ, ПЛАНЫ - ГРАНДИОЗНЫЕ

### ПЛАНЫ И ДВИЖИТЕЛИ

На сию же пору перспективных направлений названо порядка десяти. Среди них добывающая уголь, торфа, лесопильное производство, лесозаготовки, строительные материалы, рыбопереработка, свиноводство и мясное скотоводство, развитие сети пунктов сбора молока, производство по переработке сельскохозяйственной продукции, развитие производственной базы по переработке дикоросов. В качестве движителей местной экономики фигурируют предприниматели Ренжин и Демченко, ООО «Сахалинуголь-7», р/к «Дружба».

### ОБЛАСТНЫЕ ДЕНЬГИ - НА РЕМОНТ

Непременный ингредиент нашего развития - средства областного бюджета. Их будут выделять на асфальтирование дорог, на капитальный ремонт и реконструкцию объектов социальной сферы. В следующем году за счет области мы должны будем реконструировать городские водопроводные сети и провес-

ти работы по сейсмоусиленнию районной котельной.

### УГОЛЬ

Согласно информации комитета экономики, уже сейчас «проводится работа» по увеличению объемов добычи угля «крупнейшим предприятием, ... которое ежегодно инвестирует в техническое перевооружение значительные суммы средств». Это про ООО «Сахалинуголь-7».

### ТОРФ

Для разработки торфяных месторождений «руководством муниципального образования осуществляется поиск инвестора, инвестиционные проекты направлены в КНР, а также в «Росторф», где в настоящее время рассматриваются, однако конкретных предложений по организации производства от потенциальных инвесторов до настоящего момента не последовало».

### ПОСТРОИМ ЦБЗ?

Немало сказано про строительство целлюлозно-бумажного завода, которое «предполагается в Поронайском районе... Участок для строитель-

ства ЦБЗ расположен в северо-восточной части Поронайска. Объем производства: 100 000 тонн продукции в год... Потребность в трудовых ресурсах - 391 человек. Лесосыре, необходимое для завода, имеется в наличии в радиусе 200 км от завода, что удовлетворяет потребности на последние 20 лет».

### ЖДЕМ ИНВЕСТОРОВ ИЗ ЮЖНОЙ КОРЕИ

Еще одно «перспективное направление» - организация производства по добыче и переработке песчано-гравийных

обретения мучной установки, филетированной машины. Сергей Ренжин «намерен осуществлять строительство нового рыбоперерабатывающего комплекса с участием германской компании ЕМФ производительностью до 100 тонн готовой продукции в сутки».

### ОТ ПОРОСЕНКА - ДО СВИНЫХ ОТБИВНЫХ

В сфере сельхозпроизводства свои предвкушения. Как сообщает комитет экономики, «планируется реконструкция бывшей производственной базы «Сельхозтехника» под животноводческий комплекс на 1000 голов свиней. Для переработки этой свинины, а также закупленного у населения мяса, на этом же комплексе будет построена современная бойня и цех по глубокой переработке мяса. В настоящее время для реализации данного проекта инвестиционный проект Демченко Е.И. решает вопрос о привлечении кредитных ресурсов в сумме 12 млн. руб.».

### УДИКОРОСОВ

#### КРАСИВОЕ БУДУЩЕЕ

Ожидается и «развитие производственной базы по переработке дикоросов - в 2009-2010 гг. для оснащения пунктов сбора и первичной обработки дикоросов инвестиционный проект Ренжин С.А и инвестиционный проект Демченко И.А. намерены приобрести и смонтировать морозильные установки, общая стоимость капитальных вложений составит около 1,5 млн. руб.».

### А ПАРТНЕРОВ - ИЗ ГЕРМАНИИ

Рыбоперерабатывающая отрасль на период 2008-2010 гг. ассоциирована с р/к «Дружба» и предпринимателем Ренжиним. Предприятие отмечено в связи с планами построения нового икорного цеха, при-

Просто читаешь – хорошо, размышляешь – то ли мертвому припарка, то ли плечи расправим: сознание, измученное опытом, не готово принять все на веру. Звучит красиво, но беда - развитию района занимаются не один год, и делал это не один состав местной и областной власти. Путь так долг, а результат так ничтожен... В общем, отношение – сложное. Кроме того, в изложенном больше намерений, которые не обязательно реализуются в «среднесрочной перспективе». Жизнь сложнее планов, и предприниматели в своих проектах меркантильны, их забота – не район, а собственное дело. Здесь – как масть ляжет... Впрочем, для нашей депрессивной территории просто наличие хотя бы одного серьезного бизнес-плана уже чудо и повод лелеять и холить его всей возможной финансовой и налоговой лаской.

Николай ЛЕОНОВ

Народ не согласен

## В ПАРАЛЛЕЛЬНЫХ МИРАХ

Начало на 1 стр.

К автору этих строк подшла пожилая женщина: «Вы журналист? Я житель дома 26 по ул. Победы. Зайдите к нам в подъезды – там страшно смотреть! Ступеньки к подъезду обкрошились, того и гляди, как бы не покалечиться». К нам присединилась другая гражданка и стала перечислять, в чем нуждается дом № 5 по ул. Сахалинской. Разобравшись, что я не из ПКК, разочаровано отошла.

Впрочем, работников «коммуналки», в основном рядовых, на площади хватало: «Приказ начальства». Само начальство коммунальной компании в лице заместителя генерального директора Андрея Казаева присутствовало тоже. Доступ к его телу, чтобы высказать претензии по поводу неважного обслуживания и непомерных тарифов, выпал не всем счастливчикам. Высокий руководитель держал удар умело: «Доказайте, что тарифы завышенные», - чувствовался богатый опыт общения с клиентами. Сходу доказать никто, понятно, не смог, но люди не унимались, требовали представить протокол общего собрания о выборе управляющей компании. Протокола, конечно, не нашлось.

Казалось бы, что мероприятие изначально было обречено на неуспех. И все же результат налицо. Высокое руководство в очередной раз продемонстрировало, что существует не в обществе, а в параллельных непересекающихся мирах. На одной плоскости чиновники, на другой – остальной люд. Запросы и потребности первых абсолютно не соответствуют желаниям и возможностям вторых. Сытая, холеная верхушка, живущая в конкретных комфортных условиях, планируя определенные цели, рассчитывает на среднестатистические доходы обывателей, не имеющие ничего общего с реальным благосостоянием отдельного человека. Лучшее требование, да и не требование даже, а просьба, в лучшем случае будет пренебрежимо, в худшем полунически отвергнуто (читайте в этом номере ответ главы городской администрации Сергея Шатунова на открытое обращение населения микрорайона Бумажников). «Такое впечатление, что они прошли мимо митинга, - что они против народа». Народ тоже против. Против того, чтоб с ним не считались, чтоб его считали тупой, безмозглой массой. Потому желающие поставить протестную подпись под резолюцией митинга выстроились в очередь.

Как сообщила организатор мероприятия Валентина Киселева, все претензии будут опубликованы в местной прессе и переданы в городскую прокуратуру.

Галина МЕЧЕВА

## ЗА ИСТОРИЧЕСКУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

«в п. Леонидово находится

самое крупное на территории

области воинское

захоронение



«В октябре 1945 г. там было три захоронения – в одном похоронен Л. Смирных, во второй – офицеры, а в третьей – красноармейцы, затем позже над могилой офицеров установили памятник А. Буюклы, а над захоронением солдат и сержантов – танк Т-34», - рассказал И. Самарин. Затем последовали еще различные реконструкции, и воинский мемориал, получивший свой законченный вид в 60-е годы прошлого столетия, потерял первоначальный облик.

В 2008 г. на ремонт мемориала областной администрацией выделено 1,5 млн. руб., которые необходимо направить на строительство ограждения, ремонт обелисков и другие цели. В связи с этим совет рекомендовал провести в Поронайском районе общественные слушания и мониторинг с целью определения первоочередных мер поувековечиванию памяти советских воинов, погибших в боях в августе 1945 г.

Петр Цырендоржиев  
РИА «Сахалин-Курилы»